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Confira o niimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
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Atencao!

Para fazer a prova vocé usara:

m este caderno de prova;
® um cartdo-resposta que contém o seu nome, nimero de
inscricao e espaco para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

m faltam folhas e a sequéncia de 30 questdes esta correta.
= haimperfeicdes graficas que possam causar duvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

= Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.

® Para cada questdo sao apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
resposta correta em relagdo ao enunciado da questao.

® Ainterpretacao das questoes é parte integrante da prova, ndo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

= Nao destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.

O gabarito sera divulgado em: http://uffs.fepese.ufsc.br
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Prova de Conhecimentos

(30 questodes)

1. Identifique se as sentencas abaixo, a respeito de
sistemas de numeracao, sao verdadeiras (V) ou falsas

(F).

() Ovalor DF expresso no sistema octal é repre-
sentado como 223 no sistema decimal.

() Oconjunto de simbolos que compdem o
sistema hexadecimal é{1, 2,3,4,5,6,7,8,9,A,
B,C,D,E FL

() Em Sistemas de Representacdo (ou de nume-
racao) assume-se como premissas basicas:

0 numero como a representacao simbodlica
de determinada quantidade matematica, e
base de um sistema de numeracao a quan-
tidade de simbolos distintos utilizados nesta
representagao.

() Ovalor45 expresso no sistema hexadecimal é
representado como 105 no sistema decimal.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a.( ) F-F-F-F
b.( ) V-V-V-F
¢ (X) F-F-V-F
d.( ) V-V-F-V
e () F-V-F-V

2. Analise o texto abaixo.

“OValOr ..o expresso no sistema bina-
rio é representado como..................... no sistema octal
€ e no sistema hexadecimal.’

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas do texto.

) 1010101;85;55
) 1010111;85;55
) 1010101;125; A5
) 1010111;127;57
) 1010111;127;A3

3. Considere a forma de representacdo: (valor),___.
Por exemplo, a sentenca (1001), = (9),, = (9),,, indica
que o valor 1001 expresso no sistema binario é repre-
sentado como 9 no sistema hexadecimal e 9 no sis-
tema decimal.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente
outro exemplo de equivaléncia entre valores represen-
tados em diferentes sistemas de numeracao.

a. () (11110),=(16), .= 31),,

b.( ) (1101011), = (E6),, = (230),,
c. (X) (11010110), = (D6) .= (214),,
d.( ) (11010110), = (E6),, = (214),,
e. () (11010110), = (D6),, = (230),,

4. Indique se as afirmativas abaixo sdao verdadei-
ras (V) ou falsas (F).

() Osprogramas solicitam servicos ao sistema
operacional através de chamadas de sistema
(system calls).

() A parte do sistema operacional responsavel
por implementar as chamadas de sistema é
normalmente chamada de nucleo ou kernel.

() Osistema operacional € uma camada de sof-
tware colocada entre o hardware e os progra-
mas que executam tarefas para os usuarios.

() Osistema operacional ndo é responsavel pelo
acesso aos periféricos; para isso existem os
drivers.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

)
)
)
)
)
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5. Considere as afirmativas abaixo sobre Sistemas
Operacionais:

1. Um periférico pode ser visto como qualquer
dispositivo conectado a um computador
de forma a possibilitar sua interacdo com o
mundo externo.

2. De uma formal geral, o sistema operacional é
um programa ou um conjunto de programas
cuja funcdo é gerenciar os recursos do sistema
(definir qual programa recebe atencao do pro-
cessador, gerenciar mem©ria, criar um sistema
de arquivos, etc.), além de fornecer uma inter-
face entre o computador e o usuario.

3. Multitarefa é uma caracteristica dos sistemas
operacionais que permite repartir a utilizacao
do processador entre varias tarefas, assim
emulando simultaneidade.

4. Multiprocessamento é um termo que
define um sistema operacional que permite
acesso simultaneo de multiplos usuarios ao
computador.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

E correta apenas a afirmativa 2.
Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 3.

)

)

) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.

) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
)

Sao corretas as afirmativas 1, 2,3 e 4.
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6. Analise as sentencas abaixo sobre Classificacdo de
Software:

Bt .80 programas que permi-

Ass

tem sua redistribuicdo, mas nao sua modificacao.
Seu cédigo fonte nao é disponivel.

.....SA0 programas com petr-
missao para redistribuir copias. Contém restricao
de tempo de uso ou de utilizacdo de recursos. Para
continuar usando apds o tempo restrito ou liberar
todos os recursos, o usuario deve pagar por uma
licenca.

Um software classificado como ...,
tem seu cédigo fonte aberto.

............................................... .€aquele em que seu uso,
redistribuicao ou modificacdo é proibido, requer
permissao, ou é restrito.

inale a alternativa que completa corretamente as

lacunas das sentencas acima, de cima para baixo.

) freeware ; software proprietario ;

sistema operacional ; shareware
X) freeware ; shareware ; open source;

software proprietario

) shareware ; software proprietario ;
open source ; freeware

) shareware ; freeware ; open source;
software de dominio publico

) software proprietario ; shareware ;
sistema operacional ; software semi-livre
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7. Indique se as afirmativas abaixo sao verdadeiras (V)
ou falsas (F).

()

()

()

()

A memoria secundaria (ou meméria de tra-
balho) é onde normalmente devem estar
armazenados os programas e dados a serem
manipulados pelo processador.

A memoria RAM é um tipo de memodria
nao-volatil, isto é, as informacdes mantidas
nao sdo perdidas caso o computador seja
desligado.

A memoria secunddria permite armazenar
uma maior quantidade de dados e instrugoes
por um periodo de tempo mais longo; o disco
rigido é o exemplo mais evidente de memoria
secundaria de um computador.

A memoria cache é uma pequena por¢ao de

memoéria com curto tempo de resposta, nor-
malmente integrada aos processadores, que

permite incrementar o desempenho durante
a execucao de um programa.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

8. Apesar da existéncia de uma grande diversidade
em termos de arquiteturas de computador, pode-se
enumerar, num ponto de vista mais genérico, os com-
ponentes basicos desta classe de equipamentos.

Os principais elementos do computador sao:

B e : é responsavel pelo trata-
mento de informacdes armazenadas em memoria
(programas em cédigo de méaquina e dos dados).

B e : é responsavel pela arma-
zenagem dos programas e dos dados.

B e : sao os dispositivos res-
ponsaveis pelas entradas e saidas de dados do
computador, ou seja, pelas intera¢des entre o com-
putador e o mundo externo.

B e :interliga todos estes
componentes; é uma via de comunicacao de alto
desempenho por onde circulam os dados tratados.

Assinale a alternativa que completa corretamente as
lacunas das sentencas acima, de cima para baixo.

o W

-
-
-
-
-

™ o N

X

)
)
)
)
)

barramento ; UCP ; periféricos ; modem
memoria ; disco rigido ; pen drive ; barramento
processador ; UCP ; teclados ; meméria
processador ; memoria ; teclados ; modem

processador ; memoria ; periféricos ;
barramento

Pagina 5



9. Indique se as afirmativas abaixo sao verdadeiras (V) 10. A Figura abaixo apresenta uma planilha do
ou falsas (F). Microsoft Excel 2003 onde um exemplo de Lista de
Compras é apresentado.
() EnaUCP (Unidade Central de Processamento)

que se encontra o processador central de um A B €& [ 7 E CFE T E

1]
computador. O processador central € composto | 2 |
H H Produte | Quantidade Gt Gizllr Vel ¢y
pelos seguintes elementos: unidade de con- 3 | unitario produto
. s . . s . 4 dri 1 R 50,00 R 50,00 WERDADEIRO
trole, unidade ldgica e aritmética, registrador de iR 5 s T RIED VERDADEIRD
B H = B | [ |cd 5 R$ 150 R$ 750 FALSO
dados, registrador de instrucdes e barramento. 1 O et eam = REAT IR P FAlED
. ;. . s 8
() Aunidade légica aritmética tem o dever de o]

Total da

R$ 85,00
compra

armazenar temporariamente oS operandos

o

referentes a instrugdo que esta sendo reali-
zada pela UCP.

() Oregistrador de instrucoes é responsavel
pela verificacdo e pelo controle das instru¢des
realizadas pela UCP.

Observe a planilha que representa uma lista de com-
pras, na qual o cliente seleciona (através da caixa de
selecao posicionada a esquerda da lista de produtos,
cujo estado é indicado na coluna G) os itens que

() Aunidade de controle é responsavel por deseja adquirir. Entdo, abaixo da tabela (na célula E10),
armazenar temporariamente a instrucao que o valor total da compra é atualizado automaticamente.
esta sendo realizada pela UCP. A célula E10 deve conter uma férmula que calcule o
total do valor das compras mediante a selegao dos
Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta, produtos escolhidos.

de cima para baixo.
Qual funcao deve ser aplicada na célula E10 para que

X

SOMASE(G4:G7;VERDADEIRO;E4:E7)
CONT.SE (E4:E7,VERDADEIRO;E10)

a.( ) V-V-F-F esta soma automatica aconteca?
b.(X) V-F-F-F
c( ) V-V-V-F a. () =SOMA(E4;E7)
d( ) V-F-V-V b. ( ) =COMPARA(A4:A7;G4:G7)
e.( ) F-V-F-V c. () =SOMASE(E4:E7,VERDADEIRO)
d. (X)
e. ()
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11. Indique se as afirmativas abaixo sdo verdadei-
ras (V) ou falsas (F).

() Um blog é um site cuja estrutura permite a

atualizacao rapida a partir de acréscimos dos
chamados artigos, ou “posts"”.

SMTP, IMAP e POP-3 sao exemplos de pro-
tocolos utilizados em aplicagdes de correio
eletronico.

HTML é uma linguagem de marcacao utilizada
para produzir paginas na Web. Documentos
HTML podem ser interpretados por
navegadores.

Um processador de texto é um tipo de pro-
grama de computador que tem por funcao
principal utilizar tabelas para realizagao de
calculos ou apresentacao de dados. Cada
tabela é formada por uma grade composta de
linhas e colunas.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

)
)
)
)
)

12. Indique se as afirmativas abaixo, sobre o software
de apresentacao Microsoft Power Point (versao 2000
ou posteriores), sdo verdadeiras (V) ou falsas ( F ):

() O objetivo do slide mestre é permitir fazer

alteragdes globais - tal como substituicao do
estilo da fonte - e ter aquela alteragao refle-
tida em todos os slides na sua apresentacao.

() Aopcao“ocultar slide” permite que o slide

selecionado permaneca no arquivo, porém
este slide nao sera visualizado apenas no
Modo de Apresentacao.

O uso de um“botao de acdo” permite que
facamos links entre slides nao sequenciais
dentro do mesmo arquivo de apresentacao.

Este software de apresentagdo ndo possui
uma op¢ao para criacao de organogramas.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

o W

o o N

00)
()
. (X)
()
()

—F-V-
—F-V-
-V-V-
—-V-F-
—V-V-

menn< <
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13. Indique se as afirmativas abaixo sao verdadei-
ras (V) ou falsas (F).

(

) Spyware sdo programas feitos para permitir

passar de uma pdagina para outra, ou navegar
entre as paginas existentes na internet. Eles
trazem para tela do computador uma pégina
de internet cuja conexao foi solicitada, locali-
zada e fornecida.

Wireless é um tipo de comunicacao sem fio,
que pode ser feita através de ondas de radio,
micro-ondas ou satélite.

Bluetooth é considerado um padrao de comu-
nicacdo sem fio de longo alcance, baixo custo

operacional, e de tecnologia financeiramente

acessivel.

A arquitetura TCP/IP, definida pela IETF
(Internet Engineering Task Force), contém
diversos outros protolocos além do TCP
(Transmission Control Protocol) e do IP (Internet
Protocol).

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.
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14. Indique se as afirmativas abaixo sdao verdadei-
ras (V) oufalsas (F).

() Natopologia de rede designada por rede em
anel, toda a informacéo deve passar obrigato-
riamente por uma estacdo central inteligente,
que deve conectar cada estacao da rede e
distribuir o trafego para que uma estacao nao
receba, indevidamente, dados destinados as
outras.

() Rede Par-a-Par (Peer-to-Peer) é uma arquite-
tura de sistemas distribuidos caracterizada
pela descentralizacdo das fungées na rede,
onde cada no realiza tanto funcdes de servi-
dor quanto de cliente.

() WAP (Wireless Application Protocol — ou, em
portugués, Protocolo para Aplicacdes sem
Fio) € um padrao internacional para aplica-
¢Oes que utilizam comunicac¢des de dados
digitais sem fio, como por exemplo, 0 acesso a
Internet a partir de um telefone celular.

() Oconceito de intranet pode ser interpretado
como “uma versao privada da Internet’, ou uma
mini-Internet confinada a uma organizagao

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta,
de cima para baixo.

a. (X) F=V-V-V
b.( ) V-V-F-V
() F=F-V-F
d.( ) V-F-V-F
e.( ) F=V-F-V
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15. Analise as afirmacgdes abaixo sobre FTP (File
Transfer Protocol).

1. O FTP permite que um usudrio em um compu-
tador transfira, renomeie ou remova arquivos
remotos. Permite, também, criar, remover e
modificar diretérios remotos.

2. O FTP somente permite a transferéncia de
arquivos completos.

3. A operacdo do FTP baseia-se no estabeleci-
mento de duas conexdes entre o cliente e 0
servidor. Uma conexdo de controle (usada
para transferéncia de comandos) e uma cone-
xao de transferéncia de dados (usada para
transferéncia de dados).

4. O FTP é um esquema de gerenciamento de
nomes, hierarquico e distribuido. O FTP define
a sintaxe dos nomes usados na Internet.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sdo corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sao corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

a. ()
b.( )
c. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
d. () Sao corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. ()

Sao corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

16. A quantidade de pessoas por faixa de idade
de uma determinada populacao é dada na tabela a
seguir:

Idade <19 20a2425a3435a4445a5455a64 =65
Qtde 600 200 100 200 200 400 300

Suponha que uma pessoa seja escolhida aleatoria-
mente dessa populacdo. Qual é a probabilidade de a
pessoa ter 55 anos ou mais?

a. () 300/2.000
b. ( ) 400/2.000
c. () 600/2.000
d. (X) 700/2.000
e. () 1.100/2.000

17. A tabela fornece informacdes sobre o nimero de
faltas de alunos ao final do semestre, numa disciplina
de Estatistica.

Faltas 0 1 2 3 4 5 6 7 8
Alunos 23 10 6 2 2 2 1 0 1

Qual o nimero médio de faltas desta turma?

) 36/60
) 47/36
) 47/60
) 60/36
) 60/47

18. Uma organizagao universitaria deseja estimar a
porcentagem de estudantes que sao favoraveis a ava-
liacdo realizada pelo Enade. Ela seleciona uma amostra
aleatdria de estudantes, para constatar a proporcao de
alunos favoraveis ao Enade. Obtiveram-se os interva-
los de 95% de confianca para a proporcao de favora-
veis ao Enade, em cada sexo:

® Feminino = IC(m)_.. :(0,70; 0,88)

95%"
= Masculino = IC(r1)._. :(0,44 ; 0,66)

95%

Com base nessas informacoes, é correto afirmar:

a. () Aonivel de 5% de significancia, ndo existe
diferenca entre os sexos quanto a proporc¢ao
de favoraveis ao ENADE.

b. (X) Ao nivel de 5% de significancia, existe dife-
renca significativa entre os sexos quanto a
proporcédo de favoraveis ao ENADE.

¢. () Aonivel de 5% de significancia, nao é possivel
fazer nenhuma afirmacao.

d. () Com nivel de 95% de confianga, ndo existe
diferenca entre os sexos quanto a propor¢ao
de favoraveis ao ENADE.

e. () Ao nivel de 1% de significancia, existe dife-
renca significativa entre os sexos quanto a
proporcédo de favoraveis ao ENADE.
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19. No grafico de dispersédo a seguir, observa-se a
relacdo entre a nota final em uma dada disciplina e o
numero de faltas que os alunos tiveram.

Mota final

Faltas

O coeficiente de correlacao de Pearson para o grafico
de dispersao é aproximadamente:

a. (X) -0,97
b.( ) -0,12
c. () 000
d.( ) 012
e.( ) 097

20. Um aluno obteve as notas indicadas na tabela a
seguir nas disciplinas de Calculo e Estatistica, sendo
informado o percentil da nota do aluno em relagao as
notas dos alunos da sala de aula.

Disciplinas Nota Percentil
Calculo 8 95
Estatistica 8 5

Em relagdo aos demais alunos da sala de aula, em qual
prova esse aluno teve melhor desempenho?

a. () Emrelacdo asala de aula, o desempenho do
aluno foi melhor na prova de estatistica.

b. (X) Emrelacao a sala de aula, o desempenho do
aluno foi melhor na prova de calculo.

¢. () Emrelacdo asala de aula, o desempenho do
aluno foi bom nas duas disciplinas.

d. () Emrelacdo asala de aula, o desempenho do
aluno foi ruim nas duas disciplinas.

e. () Nao é possivel fazer afirmacao do desempe-
nho do aluno em relagdo a sala de aula.
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21. Ao verificar a associacao entre notas nas provas
de matemitica e estatistica de 2 alunos do curso de
Economia observou-se que o coeficiente de correla-
¢ao de Pearson é 1; quando se avaliou as notas das
provas de 30 alunos do curso observou-se o coefi-
ciente de correlagdo de Pearson 0,04.

O que é correto concluir sobre a associacao entre as
provas de matematica e estatistica?

a. () Deve-se utilizar a correlacao de Pearson com
0s 2 alunos para a conclusao e, portanto, nao
existe evidéncia de correlacdo linear entre as
notas nas provas de matematica e estatistica.

b. () Deve-se utilizar a correlacao de Pearson com
os 2 alunos para a concluséo e, portanto,
existe evidéncia de correlacdo linear entre as
notas nas provas de matematica e estatistica.

c. () Deve-se utilizar a correlacao de Pearson com
0s 30 alunos para a conclusao e, portanto,
existe evidéncia de correlagao linear entre as
notas nas provas de matematica e estatistica.

d. (X) Deve-se utilizar a correlacao de Pearson com
0s 30 alunos para a conclusao e, portanto, nao
existe evidéncia de correlacao linear entre as
notas nas provas de matematica e estatistica.

e. () Deve-se utilizar a correlacao de Pearson com
0s 30 alunos para a conclusdo e, portanto,
nao existe evidéncia de correlacao quadratica
entre as notas nas provas de matematica e
estatistica.

22, Em uma regiao do pais, a temperatura média em
um certo periodo do ano é 20°C e a pressao média

€ de 750 mm. O desvio padrao é usado para medir

a variacao da temperatura e das pressoes. O desvio
padrao das temperaturas é de 2°C e o desvio padrao
das pressoes é de 37,5 mm.

Em relacdo a que variavel (temperatura ou pressao) a
variabilidade é maior?

a. () Avariabilidade é maior para a pressao.
b. (X) A variabilidade é maior para a temperatura.
C.

() Avariabilidade é igual para a temperatura e
para a pressao.
d. ( ) Avariabilidade é muito grande para fazer a
comparacao.

e. () Avariabilidade é muito pequena para fazer a
comparagao.
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23. Em um estudo, deseja-se comparar se existe dife-
renca da massa magra média das mulheres e a massa
magra média dos homens. Através de uma amostra-
gem simples ao acaso selecionou-se 56 homens e 50
mulheres obtendo-se os resultados na tabela a seguir:

Disciplinas Média (kg) Desvio padrao (kg)
Mulheres 54,4 15,6
Homens 61,6 15,1

Supondo que a massa magra dos homens e das mulhe-
res tem distribuicdo normal, utilizou-se o teste t de
Student para a comparacao e obteve-se valorp =0,017.

O que seria correto afirmar?

a. () Nao é possivel fazer nenhuma afirmacao, pois
para fazer a interpretacao do valor p precisa
da informacao da estatistica do teste t de
Student.

b. () Ao nivel de 5% de significancia, afirma-se que
ndo existe diferenca entre a massa magra
média das mulheres e a massa magra média
dos homens.

c. () Aonivel de 1% de significancia, afirma-se que
existe diferenca entre a massa magra média
das mulheres e a massa magra média dos
homens.

d. () Aonivel de 0,5% de significancia, afirma-se
que existe diferenca entre a massa magra
média das mulheres e a massa magra média
dos homens.

e. (X) Ao nivel de 5% de significancia, afirma-se que
existe diferenca entre a massa magra média
das mulheres e a massa magra média dos
homens.

24, Considerando uma turma composta por 15 alu-
nas e 30 alunos, o nimero de combinagdes possiveis
de sete (7) alunos onde trés (3) sdo do sexo feminino e
quatro (4) do masculino é:

a. () 4
b.( ) 12.
c. (X) 35
d.( ) 45.
e. () 450.

25. Ao se cadastrar em uma academia de ginastica,
pede-se informacao do peso, da altura e do sexo.

Essas informacdes sdo varidveis de que tipo?

a. (X) Quantitativa continua, Quantitativa continua
e Qualitativa nominal.

b. () Quantitativa discreta, Quantitativa discreta e
Qualitativa ordinal.

c. () Quantitativa discreta, Quantitativa continua e
Qualitativa ordinal.

d. () Qualitativa ordinal, Qualitativa ordinal e
Qualitativa nominal.

e. () Qualitativa nominal, Qualitativa ordinal e
Qualitativa nominal.

26. Em uma andlise estatistica, o parametro é:

O valor obtido na amostra.

o W

Uma informacao da amostra.

()

()

. (X) Umainformacao da populagao.

. () Um método de selecdo de variaveis.
()

D o N

Uma informacdo do método de amostragem.

27. Uma caixa A contém 5 bolas pretas, 6 brancas e 9
verdes enquanto a outra caixa B contém 4 bolas pre-

tas, 5 brancas e 8 verdes. Uma bola é retirada da caixa
A e passada para a caixa B (sem que se veja sua cor) e
entdo uma bola é retirada da caixa B.

A probabilidade de que a bola retirada da caixa B seja
preta é dada por:

a. (
b. (
c (
d. (
e (
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28. Considerando uma variavel X, com comporta-
mento Binomial, o que é correto afirmar?

a. (X) EX)=n-p

b.( ) EX)=(n-p)

c. () D.PX) =(np)”

d. () P(X=x)=0para“x<0
e. () Var(x) =(n-p-q)?

29. Considerando uma variavel X, com comporta-
mento Normal, assinale a alternativa incorreta:

a. () Osvalores média, mediana e moda (parame-
tros) sao iguais.

b. (X) O desvio padrao é dado pelo quadrado da
variancia.

c. () Adistribuicdo é completamente definida
pelos parametros média e variancia.

d. ( ) Aarea(correspondendo a probabilidade) no
intervalo média + desvio padréo sera de 0,6826
de um total de um inteiro.

e. () Afuncao f(z) normal padronizada (ou redu-

zida) tem dois pontos de inflexao, cujas abs-
cissas valem -1 e +1.

30. Para testar a hipotese de um candidato a gover-
nador ter uma proporcao de votos superior a 30%,
foram estabelecidas as hipoteses H_: p = 0,30 contra
H,:p> 0,30. Para testar as hipoteses sera obtida uma
amostra aleatéria simples, de tamanho 1200, conside-
rado um nivel de significancia de 2,5% (z=1,28),e 0
critério de decisdo sera o de rejeitar a hipétese H , se
a proporcao de indicagdes favoraveis na amostra for
igual ou maior a k.

Para tal, o valor de k devera ser aproximadamente
igual a:

) 0,2501

X) 03169

a. (
b. (
c. () 02999
d. (
e.( ) 1,2801
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